

# 新郑3万人年底喝上放心水

## 农村饮水安全工程10年累计40多万群众受益

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵聪) 寒冬虽至,但新郑市龙湖镇水厂续建工程的工地上却是热火朝天的奋战场面,工人们你争我赶,加快管网铺设等工作,争取在年底解决李垌村、东张寨村、郑老庄村3个行政村以及东苑社区、康桥九郡社区等社区约3万人的饮水安全问题。

“农村饮水安全”是新郑市一项重要的惠民工程,涉及面广,建设周期长,但该市一直不遗余力地推进该工程实施。而最近几

年,随着新郑市新型城镇化脚步的加快,农村人居环境的不断提升,辖区农村群众更是希望更早些吃上放心水。为此,新郑市在辖区启动了多个饮水安全项目,并加大资金、物力和人力方面的投入,使“农村饮水安全工程”的覆盖面不断扩大。据介绍,自2005年开始实施“农村饮水安全工程”,新郑市累计投入资金20863.9万元,分22批次解决了全市309个行政村43.7784万人、1.6544万农村学校师生的饮水安

全问题,农民群众对此赞不绝口。

“没有什么比喝上安全、干净地水更重要了。”家住新郑市郭店镇的居民张学军告诉记者,以前打开水龙头,心里就发愁,担心家人的身体健康;现在,不用再担忧,因为出来的是放心水。

“饮水安全工程”得到群众认可,取得社会效益,得益于政府积极组织实施,也与高质量建设密不可分。据了解,新郑市在推进实施“农村饮水安全工程”的过程中,为确保建设质量和效益,该市严格执

行“项目法人制、建设监理制、招标投标制、合同管理制、财务报账制”等制度,并对工程建设质量实行终身责任追究制,以防止“带病”工程出现。另外,为给“农村饮水安全工程”建设营造良好的社会氛围,争取社会各界的支持和理解,该市水务部门还借助电视台、政府网站等进行多种形式的宣传,使工程征地、输配水管铺设等工作得到了广泛支持和理解,确保了各环节工程按期顺利推进。

今年,新郑市“农村饮水安全

工程”力度不减,资金投入更足,分别在辖区龙湖、城关、辛店等5个乡镇(街道)、13个行政村集中实施相关工程项目,涉及2.9613万人口及5所学校0.2904万师生,工程总投资约1568万元。新郑市水务局相关工作人员介绍说,按照今年的建设情况,到年底,除具茨山管委会柿树村等8个行政村1.2179万人因新型社区建设、需搬迁无法实施饮水安全工程外,新郑市其余行政村的所有农村人口将全部用上安全放心的自来水。

## 荥阳组团参加上海宝马展

17家企业签约 合同金额6057万元

本报讯(记者 史治国 通讯员 张星)近日,荥阳市组织工程机械工业企业参加上海宝马展,成果丰硕。该市通冠重工、一帆机械、洪成鼎盛等17家企业共签订合同金额6057万元,意向合同金额8000多万元。

上海宝马展是由德国慕尼黑国际博览集团举办的国际性工程机械行业盛会,每两年在上海举办一次。2014上海宝马展共有来自世界上41个国家和地区的3104家企业参展,中国企业2097家。参展会上,荥阳亮出了“荥阳制造”的名片,宣传了荥阳工程机械工业整体形象,坚定了依托郑州国际工程机械产业园打造中部地区最大的工程机械后市场与再制造中心的决心。参展和参观企业掌握了行业发展动态,明确了技术变革趋势,学习了先进的生产技术、外观设计理念和营销模式,丰富了参展经验,明确了企业发展方向。

下一步,该市将建立工业企业组团参加国际国内重要行业展会的长效机制,提早筹备参加2015年第十三届北京工程机械展,发动更多企业、组团集体包装参展参观,包括桩工机械、加气块机械、矿用泵及泵配件等。

## 登封市两村庄入选中国传统村落名录

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静) 昨日,记者从登封市住房和城乡建设局了解到,该市大金店镇大金店老街、徐庄镇柏石崖村入选第三批中国传统村落名录。

中国传统村落是指民国以前建村,建筑环境、建筑风貌、村落选址未有大的变动,具有独特民俗民风的村落。根据国家规定,凡入选的村落如果要进行保护开发,必须编制保护规划,同时相关规划要经过国家部委级机构的审查,禁止将生活街区改成商业街,不允许搬迁全部村民,将传统村落建成“博物馆”等开发行为。

近日,经评审认定,第三批中国传统村落名录,全国共有994个村落榜上有名,其中河南省共有37个村落入选,登封市大金店镇大金店老街、徐庄镇柏石崖村两个村落跻身其中。

据了解,自2012年以来,我国已经先后将1561个村落列入中国传统村落名录,加上此次入选村落,共计2555个传统村落将被保护。截至目前,登封市已有9个村落入选首批河南省传统村落公示名单,分别是大冶镇垌头村、朝阳沟村,徐庄镇柏石崖村,大金店镇大金店老街,颍阳镇刘村,君召乡君召村、三过尧村、胥店村,中岳街道办事处北高庄村。

## 网格助力民生实事件件落实

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见)12月3日,随着最后一层沥青油面的铺装结束,荥阳市站南路和成皋路升级改造工程顺利实现铺油通车。两条道路的升级改造于今年9月份开工建设,目前仅剩部分人行道板铺设收尾工作,预计本月中旬全部竣工。

站南路和成皋路升级改造工程,包括前期实施的兴华路升级改造、站南路西延、汜河路西延等道路建设项目,均属于荥阳市住建局承担的2014年民生实事工程。

近年来,荥阳市住建局共承担了8项涉及民生实事道路建设任务,目前已基本完工7项,剩余1项正在加快推进中。为推动工程进展,该局依托网格化管理体系,将道路建设涉及的民事协调、附属物拆迁、安全文明施工等工作纳入网格下沉的巡查范围,要求下沉人员对照目标,积极参与、主动协调,网格人员与工程管理人员“结对子”,为民服务与协调工程“两不误”,大大加快了各项工程进度和民生实事任务落实。

此外,该局承担的高山、崔庙等11个乡镇“乡乡通燃气”民生实事工程,已于11月份提前完工,铺设燃气管道50余公里,将城区市民享受到的“用气”便利延伸到十里八村。

## 登封石道乡设立50万元教育发展基金

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从登封市财政局获悉,登封所辖的石道乡日前正式成立教育发展专项基金,重点扶持该乡的教育发展。

石道乡位于登封西部,地处偏远。近几年,优秀的教师资源流失较为严重,影响到当地的教育发展。成立专项基金旨在通过资金扶持促使教育事业良性发展。据悉,基金的来源主要是乡财政专项拨款和机关单位、社会团体、企业、公益机构及民间组织、个人捐赠。专项资金库金额维持在50万元左右,并确保每年的教育投入不少于20万元。基金主要用于石道乡义务教育阶段学校、学前教育机构及民办学校的奖励项目支出和建设项目支出,资助出现重大家庭和身体变故的一线教师,对优秀的老师及集体进行奖励,以及其他相关的教育支出。

重新施划标线 安装监控设备 固定警力巡逻

## 巩义最危险路段成放心路

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 彭天增 费利峰)重新施划交通标线,安装电子监控设备……310国道巩义境内钟岭岭段有段公路事故频发,曾被省交警部门列为全省最危险路段之一,日前,经过巩义市交警部门的治理,这里成为司机们的“放心路”。

这段不足5公里的大坡度的路,从坡顶下到坡底共计4.7公里,感觉海拔高度的落差有200多米,整段的坡度内眼看都要到45度。由于几处弯道旁都有散居的农户,附近村民不但目睹过很多惨烈的事故,还亲身经历过,失控大货车冲出路基翻进院子砸塌房屋的事并不鲜见。

为彻底整治这一地段,巩义交警大队更新了30多面交通标志并重新施划了标线,安装了电子监控设备,并固定两组警力昼夜巡逻,接着又与巩义路政部门协调,将这一地段两边的坑洼处平整绿化加宽了路面。而后又在这一路段建两处紧急避险带,从今年3月份建成迄今,已有失控前的大货车十多次冲进避险带转危为安的记录。为消除潜在的威胁,巩义市还对路边原有住户进行了拆迁安置,让群众彻底告别车祸的恐惧,过上宁静生活。

## 冬日探访栗林村

本报记者 张立文图



九里山上韩信点将台。



密南抗日民主政府旧址。



九里山顶峰海拔700多米,相传韩信曾在此处石台练兵。

## 走转改 发现乡村魅力

新密市超化镇栗林村因古时生长大片栗树得名。如今,这里已是远近闻名的九里山森林公园,虽已入冬,仍不乏观光游客。

栗林村位于新密超化镇南部,与苟堂镇、禹州交界,密南抗日民主政府旧址和九里山森林公园都在该村境内。村支书樊相带记者来到一棵巨大的柏树下,虽然是冬季,柏树树冠上的枝叶依然撑起一把巨大的遮阳伞。“这棵树有几百岁了,是新密市重点保护古树名木,抗战时期,抗日民主政府成员常在树下商议抗日方针,人称此树‘抗日柏’。”樊支书说。

柏树所在的坡下十几米处,竖立着一座纪念碑——密南抗日民主政府旧址。碑上刻着:1945年3月12日,河南军区第一、四支队攻打荥荥山,击毙国民党郑州行政专员王光前百余人,俘200余人,并缴获一批枪支弹药。碑旁一间平房,碑后是一棵年代已久的大槐树,槐树上依稀可见的弹孔见证了一段意义非凡的抗战岁月。

1945年3月5日,中共密南县委、密南县委抗日民主政府在超化栗林村成立,书记朱波、县长郑建中。密南县委、县政府成立后,立即着手基层政权建设,县政府下辖5个区公所,领导全县的抗日救亡运动。

“我13岁跟着皮定均司令当兵,1949年新中国成立后回乡。当年跟随共产党南下当兵的,现在全村就剩我自己了。”80多岁的革命军人张炳奎的家就在纪念碑旁,他因年事已高,时而糊涂,但仍能记起当年抗日的事。

张炳奎回忆,当时父亲听说共产党要在当地建立政权,把自己住的三间草房让了出来,成为密南抗日民主政府所在地。

父亲为八路军种过菜,大哥在抗日战争中牺牲,二哥牺牲于淮海战役。1943年,13岁的张炳奎参加八路军,曾在战地医院和无线电台做勤务。2005年,抗日战争胜利60周年之际,中央军委授予他“抗日英雄”勋章。

据老人回忆,密南抗日民主政府成立后,为了提高农民群众的革命热情,提出“人人有饭吃,人人有衣穿,耕者有其田”的口号,通过散发传单、贴标语、开大会让共产党的主张传遍根据地的大街小巷、村内村外。密南抗日民主政府同地主和富农讲政策、摆道理,要求他们无条件把多余土地归还给无地可耕的穷人,坚决打击剥削穷人的地主。这一措施,使政府在当地得到了人民群众的一致拥护。

如果说,抗日政府旧址是栗林村近代的文化遗存,那么九里山森林公园,反映的则是栗林村古代的文化遗迹。“九里山,九里长,最高峰上玉皇庙,韩信在此练兵马……”这首古老的民谣,不知在这里传唱了多少年。村里关于韩信的传说也很多,相传,韩信在九里山放羊时遇到一位高人指点,告诉他山上有一处风水宝地,这里埋下鸡蛋就可孵出小鸡。韩信回家告诉母亲,其母让韩信把自己的指甲和头发埋在此处,从而成就韩信大将军后来辅佐汉王刘邦立下战功。

后人为纪念韩信,在九里山最高峰修建玉皇庙,玉皇庙后面的亭子下方,就是韩信当年埋下母亲指甲与头发的所在,韩信埋母的故事也由此流传。

依托独有的自然人文景观,栗林村开办了散养猪、野鸡、野兔等养殖业,还开办了几家农家餐厅旅馆,这里的村民的收入也逐年增加。眼下,村里正结合超化古城的开发,进一步发展文化旅游产业。

## 安装液压翻转号牌 驾驶员被扣十二分

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王好林 师改文图)为逃避道路上监控设备的拍摄,个别不法驾驶员起了歪脑筋,竟私自改装车辆号牌并装上液压车牌翻转器。近日,中牟县交警大队查获一辆安装使用牌“翻转器”的货车。

12月4日10时许,两名交警巡逻至中牟县文博路东段时,发现豫K59350号大货车后牌被泥糊着,于是示意该车停车接受检查。就在民警向该驾驶员指出其违法行为时,发现该车前车牌有些松动。细心的民警经仔细检查后发现,该车车牌后竟然有一液压装置,驾驶员在驾驶室室内可以通过一个按钮控制着该车牌随意翻转。

该车驾驶员承认了未按规定安装车辆号牌的违法事实,并称安装车牌翻转器是为了逃避电子监控抓拍,在行至有电子监控的路段时就将车牌放下来,当有民警检查时就将车牌升上来。

依据《道路交通安全法》的相关规定,李某将面临罚款200元和扣12分,驾驶证将被降级的处罚,并且车上非法装置也被交警依法收缴。图为车牌后边的液压装置。



## 中牟鹭鸣湖生态水系工程基本完工

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 文图)昨日,记者来到中牟县鹭鸣湖水系工程现场,只见乔灌木相互交错,园路小品精巧点缀,一派小江南的景象。

据了解,鹭鸣湖水系治理工程位于规划中的雁鸣湖新市镇,通过工程实施将大大提高新镇区防洪排涝标准,改善镇区生态环境。在规划中,鹭鸣湖充分运用了“以人为本、尊重规律、人水和谐”的治水理念,首先考虑的是为城乡居民创建优美的滨水人居环境,大

量水岸服务设施的设置,形成因水成街、因水成路、因水成景、因水成园的构架,让水成为城乡最美的景观,造福人民群众。同时也体现了生态优先的原则,即注重自然所具有的多样性,又注重保障和创造满足自然条件的良好水循环。经规划,鹭鸣湖水系面积为56.1万平方米。

中牟县水务局相关负责人告诉记者,鹭鸣湖水系工程建设标准为5年一遇除涝、20年一遇防洪。主要建设内容,对运粮河

太平路至雁鸣湖大道长4.27公里河段进行疏挖及堤防治理,开挖小雁河引水渠2.3公里,新建各类涵闸6座,铺设园路34990平方米,广场12.21万平方米,新建管理房8处,景观桥8座,亭榭11处,廊架2处,木栈道及平台9465平方米,绿化长度6.5公里,绿化38.87万平方米,生态护岸18648米。工程总投资26990.21万元。工程于2013年8月1日开工建设,目前,工程已基本完工。

图为鹭鸣湖生态水系工程处处美景。

